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Commission de labellisation  

Procès-verbal 
 

ORDRE DU JOUR :  

1. Mode de communication auprès des clubs 
2. Rôles des élus sur le suivi des clubs 
3. Point sur les dossiers en traitement 
4. Réflexion sur la remise des labels 
5. Questions diverses 

 

 

 

 

LE 07/10/2024 à Raismes 
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Membres présents : 
Philippe Lefebvre, Michael Sparty, Gaëtan Héloir 
 

Membres excusés : 

Farid Irbah, Nathalie Descarpentrie, Said Lalami, David Gaillet, Christophe Gabet 
 

Participent à la réunion : 

Gérald Gillon, Gary Marigard, Mélanie Prévost 
 
 

A l’aube de cette nouvelle saison, la commission souhaite donner davantage de visibilité à la 
Labellisation et à la structuration des clubs. 

Pour se faire, la commission se rapprochera du service de communication pour intensifier sa 
promotion au travers de publications sur le site du District lors de nos visites de guidage ou d’autres 
évènements liés. 

Ci-dessous demande formulée au service communication 

 

« Je viens vers toi afin de permettre à la commission de Labellisation de faire ponctuellement sa 
promotion sur le site du District ESCAUT (dans l’onglet prévu à cet effet), par le biais de news ou de 
publications mensuelles… opportunes. 

La valorisation de nos clubs doit se faire également, en amont d’une éventuelle obtention de label. 

Mettre à l’honneur dans ses prémices, cette démarche volontaire de nos clubs, constituerait déjà pour 
eux, une valorisation et une mise en lumière. 

La promotion de la Labellisation doit se faire tout au long de l’année, et nous nous devons de rappeler 
à nos clubs que c’est une démarche qui peut s’entreprendre à court, à moyen mais aussi à plus long 
terme. » 

Réponse du service communication : 

« Il est possible de réaliser un article par mois avec une rubrique que nous pourrions appeler « 
Objectif LABEL ». 

Dans chaque article, nous pouvons récapituler toutes les opérations ou visites réalisées dans le 
mois en lien avec la labellisation (visites de clubs, démarches à effectuer, etc.) ». 
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Exemple de publication : Visite de guidage de l’US Quiévrechain (4 photos pour immortaliser 
l’instant) 

« Ce jeudi 15 février 2024, avait lieu la première visite club de l’US Quiévrechain. 

Depuis l’obtention de son dernier Label, il y a 3 ans, Michel Kolodziej, le président du club, poursuit 
sa structuration. 

Cette année, c’est non seulement un renouvellement de label Jeunes, mais aussi l’occasion pour lui 
de présenter un Label féminin Crédit Agricole. 

Gérald Gillon accompagné d’un membre de la commission, aura passé en revue les 4 volets qui 
constituent le projet club. 

A l’issue de la visite, des axes d’amélioration étaient fixés conjointement pour répondre à l’ensemble 
des critères, d’ici la présentation du dossier en commission régionale de la LFHF. 

Rendez-vous pour la suite des visites clubs… »  

Mot du président : Michel Kolodziej : « Cette saison, nous renouvelons notre Label jeune pour 
pérenniser le travail effectué au quotidien et accroitre notre pouvoir de fidélisation et d’attraction 
chez nos jeunes. Nous avons aussi à cœur cette année de briller un Label féminin, pour concrétiser 
le travail de féminisation initié depuis plusieurs années par nos séniors filles dont l’exemplarité 
explique une recrudescence de jeunes licenciées féminines au sein du club. À l’image de 
l’engagement pour la future saison d’une équipe U14F. » 

 

D’autres moyens de communication ont été proposés pour accroitre notre proximité avec 
les clubs et permettre à notre instance d’exercer ses missions régaliennes. 

A ce titre (sans qu’il y ait la moindre obligation), il a été proposé de laisser tout d’abord à la 
main des membres de la commission, la transmission d’un premier compte rendu que Mélanie, 
Gérald et Gary viendront dans un second temps compléter avec bien plus d’expertise.  

 
Exemple de compte rendu par mail 

 
Chères toutes, Chers tous,  

  

Je vous remercie tout d’abord de votre accueil et vous félicite pour la complétude de votre 
autodiagnostic et de ses 4 projets qui le constituent. 

Au travers nos échanges, vous montrez à quel point vous attachez une importance toute 
particulière à la poursuite de votre structuration… et pour cette raison, nous vous en félicitons ! 

Avec une projection Elite dans le volet Educatif, les volets Associatif et 
Encadrements/Formations sont vos priorités. 

Vous trouverez ci-dessous les différentes pistes évoquées : 

- Mener autant d’actions que possible en promouvant le football à l’école, en ciblant les 
catégories dont vos effectifs ont besoin. 

- Récurrence d’Opérations « invite une copine ».  
- Un travail sur les ententes filles avec les clubs voisins ou les clubs partenaires (VAFC)  
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- Intensifier votre communication sur le recrutement de jeunes filles (réseaux sociaux ; flyer) 
 

Je vous remercie encore pour votre accueil, et reste à votre entière disposition pour tout 
renseignement complémentaire. 

Recevez mes salutations les plus sportives. 

Passez une belle soirée  

Gaëtan  

 

A l’instar de la commission des compétitions, il a été proposé la création d’un « groupe 
WhatsApp » pour faciliter et favoriser les échanges et les interactions au sein de notre commission. 

Après avoir rappelé l’organigramme et le rôle des élus, notre première mission commune 
sera d’étoffer les membres actifs de notre commission pour faciliter le travail de chacun.  

Parmi les pistes évoquées, l’identification des dirigeants détenteurs de la certification CFF4 
ainsi que celle des différents référents Projet Club semblent les plus propices à déceler de nouveaux 
membres… 

 
 
Une réflexion est également à l’étude pour la future remise des labels. 

 
- Conservation du même format que l’année précédente pour permettre l’optimisation du 

temps et des moyens humains. 
- Nouveau format, permettant quant à lui de réunir, sous forme d’un plateau, toutes les 

équipes (U9 par exemple) des clubs labellisés, dont à l’issue les dotations seraient remises. 
 

Une nouvelle demande sera également effectuée auprès du Crédit Agricole, pour élire ou 
non ? un nouveau club Coup de Cœur. 

 
 
Pour parfaire notre organisation et notre coordination, un Drive/Lecteur Commun (via 

google drive) sera mis en place pour permettre l’accès à une bibliothèque :  
- D’outils 
- De leviers 
- D’astuces 
- De contacts  
- D’informations en lien direct avec la Labellisation 
- De comptes rendus  

 
 
En ce qui concerne, nos futures actions, à court et à moyen terme…  
 
Pour étoffer les membres de la commission, nous nous chargerons conjointement de nous 
rapprocher de Gérard Pique, le président de l’étoile Sebourg Estreux ainsi que le président 
d’Hordain. 
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Dans les jours à venir, nous soumettrons au CODIR une proposition de vœu, pour que l’obtention 
d’un label puisse permettre l’attribution d’un muté supplémentaire exclusivement au bénéfice 
d’une équipe jeune (et non une équipe séniors). 
 

- Si label garçon > muté supplémentaire dans une équipe jeune garçon 
- Si Label féminin > mutée supplémentaire dans une équipe jeune fille 
-  

Indépendamment d’une infraction éventuelle du club avec les statuts de l’arbitrage. 
 
 
 
Informations diverses : « Les prochaines formations ». 
 

EN VISIO CONFERENCES  

-Foot Loisir et Foot santé : l’objectif est de vous présenter les dernières nouveautés sur le suivi des 
sections loisir dans les clubs ainsi que la nouvelle démarche santé initiée par la Fédération (création 
de la licence, rapprochement publics spécifiques) 

-Date : mercredi 16 octobre à 10h 

-Public attendu : Présidents Commissions Régionales Foot diversifié / CTD et CTR DAP 

 
-jeudi 10 octobre de 18h à 19h : « Le Programme éducatif fédéral : un outil au service du projet 
éducatif ». Ce webinaire a pour objectif de faire passer les bons messages auprès des clubs sur la 
nécessité de formuler un projet éducatif au sein de leur structure. Il sera aussi question d’expliquer 
comment le PEF représente un véritable outil aidant les clubs à mettre en œuvre leur projet 
éducatif. 

 
-jeudi 17 octobre de 18h à 19h : « Foot Loisir / Foot Santé – Deux philosophies pour un autre 
football » : Ce webinaire a pour objectif de présenter aux clubs la philosophie du football loisir 
mais aussi du football santé et les différences entre les deux manières de pratiquer et 
l’accompagnement mis en place au niveau national et local. Ce webinaire permettra aussi de (re) 
présenter le système de licences et les prérequis de chacune d’entre elles. 

 

Fin de la réunion : 20h30. 

 

 

Président de commission     Secrétaire de commission 

 Gaëtan HELOIR      

 

 


